[bookmark: _Hlk76705753][bookmark: _Hlk76718335]«Ақмола облысы білім басқармасының  Степногорск қаласы бойынша білім бөлімі Бестөбе кентінің  №1 жалпы орта білім беретін мектебі»  коммуналдық мемелекеттік мекемесі                                                                               11 сынып оқушыларының 05.06.2021 ж.өткізілген электрондық форматтағы Ұлттық бірыңғай тестілеу (екінші мүмкіндік) қорытындысына сараптама
 08 маусым 2021 жыл
[bookmark: _Hlk76785437] Биылғы 2020-2021 оқу жылында Бестөбе кентінің  №1 жалпы орта білім беретін мектебін 37 түлек бітіреді,оның ішінде ҰБТ-ге қатысқандар-33 түлек.
Орта ұпай көрсеткіштері: 48 ұпай шығармашылық таңдаған түлектер нәтижесін қосқанда,ал қоспағанда  - 51 ұпай . 
Жекелеген пәндер бойынша орта ұпай көрсеткіштері:                                                                                       -Қазақстан тарихы:- 6,3 ұпай,                                                                                                                   -Оқу сауаттылығы: -16,4 ұпай ,                                                                                                         -Математикалық сауаттылық:- 5,4 ұпай,
[bookmark: _Hlk76716998]Таңдау пәндері бойынша орта ұпай көрсеткіштері:                                                  -биология: - 12 ұпай ,                                                                                                                                              -математика: -  8,7 ұпай ,                                                                                                                                       -физика: - 6,5 ұпай,                                                                                                                                       -ДЖ тарихы: - 9,8 ұпай,                                                                                                                                  -география: - 15,2 ұпай,                                                                                                                                     -Қазақ тілі: - 21 ұпай,                                                                                                                                  -қазақ әдебиеті: - 10 ұпай,                                                                                                                           -ағылшын тілі: - 14,7ұпай,                                                                                                                 -химия: - 10 ұпай,                                                                                                                                           -құқық: - 20 ұпай.                                                                                                                                     ҰБТ-леу нәтижесі өте төмен.                                                                                                            50 ұпайдан төмен жинаған түлектер саны-12:                                                 Каппасова Аружан (45 ұпай), Омаров Арлан (47 ұпай), Алимбаева Мадина (47 ұпай),Хабибулла Мадина (29 ұпай), Амантай Мағзұм (35 ұпай), Дүйсенбай Думан (38ұпай), Ахметов  Дастан (30 ұпай),                                Сартаев Диас (33 ұпай), Галимов Дастан (19 ұпай), Агбаев Аслан (33ұпай),Гусманов Талғат (47 ұпай),Мусабаева Жанна (36 ұпай)                                                                                   Ең төменгі балл жинаған  оқушы: Галимов Дастан (19ұпай).    
Ең жоғары ұпай жинаған бір оқушы, оның өзі 85 ұпай: Қызыр Аружан.                                                                                
«Алтын белгі» үмікерлерінің нәтижелері өте төмен:                                               Қызыр Аружанда барлығы -  85 ұпай, оның ішінде Қазақстан тарихы-10 ұпай, оқу сауаттылығы – 20 ұпай, математикалық сауаттылық – 10 ұпай, география -22 ұпай, ағылшын тілі -23 ұпай.                                                                     
Аренова Венерада барлығы - 51 ұпай, оның ішінде Қазақстан тарихы -5 ұпай, оқу сауаттылығы -16 ұпай, математикалық сауаттылық -4 ұпай, биология -16 ұпай, химия -10 ұпай.
[bookmark: _Hlk76721266]Қорытынды:                                                                                                                                1.  11 сынып оқушыларының 05.06.2021 ж.өткізілген электрондық форматтағы Ұлттық бірыңғай тестілеу (екінші мүмкіндік) қорытындысы нәтижесінде 11 «А»,11 «Ә» сыныптарының білім сапасы төмендігі байқалды.
Ұсыныс:
[bookmark: _Hlk76718808]1. 11 сынып оқушыларының 05.06.2021 ж.өткізілген электрондық форматтағы Ұлттық бірыңғай тестілеу (бірінші мүмкіндік) қорытындысы әдістемелік бірлестік отырыстарында талқыланып, барлық жіберілген олқылықтарды ескере отырып, келер 2021-2022 оқу жылында дайындық жұмыстарын күшейту пән мұғалімдеріне жүктелсін.
2. Ұлттық бірыңғай тестілеуге дайындауға қосымша жұмыс күшейтілсін.
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